
1. 일의 자리의 숫자가 7인 두 자리의 자연수가 있다. 이 자연수의 십의
자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 바꾼 자연수는 처음 수의 2배보다
18만큼 크다. 처음 자연수의 십의 자리의 숫자를 x라 할 때, 다음 중
옳은 것은?

① 2(7 + x) = x + 7 − 18 ② 14x − 18 = 10x + 7

③ 14x = x + 7 − 18 ④ 70 + x − 18 = 2(10x + 7)

⑤ 2(70 + x) = 10x + 7 − 18

십의 자리 숫자를 x라 하면 처음 수는 10x + 7 이고, 일의 자리
숫자와 십의 자리 숫자를 바꾼 수는 70 + x 이다.
따라서 70 + x = 2(10x + 7) + 18이다.

해설



2. 학생들 x 명에게 복숭아를 나누어 주는데 3 개씩 나누어 주면 8 개가
남고, 4 개씩 나누어 주면 54 개가 모자란다. 이때, 복숭아의 개수에
관한 식으로 바른 것은?

① 3x − 8 = 4x + 54 ② −3x − 8 = 4x + 54

③ 3x + 8 = 4x + 54 ④ 3x + 8 = 4x − 54

⑤ −3x + 8 = −4x − 54

x 명에게 3 개씩 나누어 주면 8 개가 남으므로 복숭아의 개수는
3x + 8 (개) 이다.
또 4 개씩 나누어 주면 54 개가 모자라므로 복숭아의 개수는
4x − 54 (개) 이다.
복숭아의 개수는 일정하므로 두 식의 값은 같다.
3x + 8 = 4x − 54

해설



3. 연속하는 세 자연수의 합이 60 일 때, 가장 작은 수는?

① 18 ② 19 ③ 20 ④ 21 ⑤ 22

세 자연수를 x − 1, x, x + 1라 하면
(x − 1) + x + (x + 1) = 60

3x = 60

∴ x = 20

따라서 가장 작은 수는 19 이다.

해설



4. 지희는 해외 배낭여행을 했는데 총 여행 일수의
1
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은 A 나라를 여행

하고,
1

4
은 B 나라를 여행했으며, 5일은 C 나라를 여행했다. 그리고

총 여행일수의
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6
은 D 나라를 여행하고, 마지막 13일은 E 나라를

여행하고 돌아왔다. 지희가 여행한 총 일수는?

① 12 일 ② 24 일 ③ 36 일 ④ 48 일 ⑤ 60 일

여행한 총 일수를 x 일이라 하면
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∴ x = 36

해설


